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Двоичная система счисления 

(процессор)

• Алфавит: цифры - 0,1 ;   основание – 2 

• Пример: 

• 10100,112 = 1 * 24 + 0 * 23 +1 * 22 + 0 * 21

+ 0 * 2° + 1 * 2-1 + 1 * 2-2.

• Двоичное представление числа  

требует большего числа разрядов.



Восьмеричная система 

счисления (оперативная память)

• Алфавит: цифры - 0,1,2,3,4,5,6,7;   

основание – 8 

• Любое число – это сумма произведений 

цифр числа на соответствующую 

степень основания 8.

• Пример:   

• 317,68 =3∙82 + 1∙81 +7∙ 8° + 6∙8-1.



Шестнадцатеричная система 

счисления (оперативная память)

• Алфавит: цифры - 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, 

B, C, D, E, F;    

• Основание – 16

• Любое число - это сумма степеней основания 

16. 

• 1016 = A16

• 1010 = A16

• Пример: 

• С1А2,216 = С∙163 + 1∙162 + А∙161 + 2∙16° + 

2∙16-1



Ответы:

• 210334 = 2 * 44 + 1 * 43 + 0 * 42 + 3 * 41 + 3*40

• 562017 = 5 * 74 + 6 * 73 + 2 * 72 + 0 * 71 + 1 * 70

• 732,48 = 7 * 82 + 3 * 81 + 2 * 80 + 4 * 8-1

• 92474910 = 9 * 105 + 2 * 104 + 4 * 103 + 7 * 102 + 

4 * 101 + 9 * 100

• 0111001012 = 0 * 28 + 1 * 27 + 1 * 26 + 1 * 25 + 0 

* 24 + 0 * 23 +1 * 22 + 0 * 21 + 1 * 20

• C12316 = C * 163 + 1 * 162 + 2 * 161 + 3 * 160


